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из епс групе
 ■Са Самита енергетике у Требињу

Потребна права мера 
за транзицију 

План је да до 2035. године ЕПС 
смањи CO2 емисије од 25 одсто 

до чак 30 одсто у поређењу 
са емисијама из 2019. године. 
ЕПС има подршку и одличну 

сарадњу са ЕУ инвестиционим 
фондом за Западни Балкан

Без енергије нема будућности, а 
регионално повезивање у енергетици 
један је од начина што ефикаснијег 
развоја енергетског сектора 

региона – основне су поруке са четвртог 
Самита енергетике, одржаног од 22. до 24. 
марта у Требињу. Главне теме самита под 
слоганом „Енергетска стабилност Западног 
Балкана“ биле су енергетска транзиција, 
цене електричне енергије, трендови 
децентрализације, утицај обновљивих извора 
на електроенергетске системе, као и све већа 
децентрализована производња електричне 
енергије, складиштење енергије, микромреже, 
као и мере енергетске ефикасности.

Овогодишњи самит окупио је више од 720 
учесника, представнике енергетског сектора 
региону, водеће људе компанија и институција 
које обликују енергетску индустрију, пословне 
лидере и креаторе енергетских политика, те 
домаће и међународне стручњаке из области 
енергетике. На девет одвојених панела чак 
40 говорника дало је своје виђење развоја 
енергетског сектора, енергетских политика и 
процеса интеграције. 

- Република Српска отворена је за нове 
енергетске пројекте и спремна је да подржи 
инвеститоре. У овом нестабилном времену 

битно је да једни другима помажемо – рекао је 
Милорад Додик, председник Републике Српске 
на отварању самита.

Премијер Републике Српске Радован 
Вишковић поручио је да види велику развојну 
шансу у сектору енергетике, са више од 2.700 
планираних мегавата у новим енергетским 
капацитетима, примарно из „чистих“, 
обновљивих извора.

- Енергетска транзиција је неминовна и 
„Електропривреда Србије“ на том путу планира 
инвестиције од 8,5 милијарди евра до 2035. 
године - рекао је Мирослав Томашевић,                 
в. д. директора ЈП ЕПС на Самиту енергетике               
у Требињу. 

Први човек ЕПС-а је на пленарној сесији 
истакао да се у енергетској транзицији мора 
наћи права мера. 

- Свака држава има своју специфичност 
и не сме се ићи пречицама које ће угрозити 
енергетску стабилност. ЕПС је државна 
компанија и првенствено смо окренути томе 
да снабдевамо електричном енергијом нашу 
привреду и домаћинства. Идемо у зелену 
транзицију и планирали смо велике инвестиције 
од 8,5 милијарди евра до 2035. године. План је 
да до 2035. године ЕПС смањи CO2 емисије од 25 
одсто до чак 30 одсто у поређењу са емисијама 
из 2019. године. То ћемо постићи повлачењем 
старих и увођењем нових производних 
капацитета, а један од њих биће реверзибилна 
хидроелектрана Бистрица - рекао је Томашевић.  

Томашевић је истакао да ЕПС има подршку и 
одличну сарадњу са ЕУ инвестиционим фондом 
за Западни Балкан од којег је добио грантове 
од готово 50 милиона евра за ОИЕ пројекте. Он 
је најавио да ће ЕПС мењати стара постројења 
која раде на угаљ новим, а да већ у септембру 
или октобру почиње да ради нови блок од 350 
МW на лигнит који ће бити по свим европским 

стандардима. Балансирање и увођење нових 
ОИЕ капацитета, ветропаркова и соларних 
електрана у енергетски систем је такође важна 
тема, те сви у региону морају бити пажљиви.  

На панелу „Како се носити са високим 
ценама енергије у регији - снабдевање 
електричном енергијом и изазови даљњег 
развоја тржишта електричне енергије“, говорио 
је Давид Жарковић, директор Сектора за 
слободно тржиште у ЕПС-у. Он је истакао да је 
у глобалној енергетској кризи било изазовно 
испунити примарни циљ сигурности снабдевања 
крајњих потрошача по прихватљивим ценама. 
Он каже да ниједна цена није превисока, а опет 
ниједна није прениска, јер све зависи само од 
контекста одакле се гледа. 

- Између та два екстрема су тржиште, 
регулаторни оквир, учесници на тржишту - 
приватни и електропривреде. Сви се труде да на 
неки начин, са својих позиција, та два екстрема 
помире. За крајње потрошаче ниједна цена није 
прениска – рекао је Жарковић. 

Р. Е. 

Поређење

Једини излаз из прошлогодишње тешке ситуације је 
оно што тренутно радимо - да бисмо помирили 
екстремно високе и екстремно ниске цене, наша 
позиција мора да буде високо ефикасна. Драстично 
смо дигли производњу и поузданост термо 
капацитета. Пример за јануар и фебруар 2022. и 
јануар и фебруар 2023. године: просечна 
производња ЕПС-а је већа ове године за 700 МW 
сатно, просечно за два месеца. Наше депоније имају 
700.000 тона више у прва два месеца ове године у 
односу на прва два месеца прошле – навео је Давид 
Жарковић. 

 ❚Давид Жарковић
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Влада донела одлуку о 
преласку ЕПС у АД 

ЕПС у 2023. – извоз струје и      
55 милиона евра профита

 ■Промена правне форме „Електропривреде Србије“

 ■Резултати преданог рада стручњака у „Електропривреди Србије“

Влада Србије усвојила је 6. априла 
Одлуку о промени правне форме 
„Електропривреде Србије“ из јавног 
предузећа у нејавно акционарско 

друштво, у којем Република Србија остаје 
једини власник. 

Акционарско друштво „Електропривреда 
Србије“ наставиће да обавља делатности јавног 
предузећа на исти начин као и пре промене 
правне форме, наводи се у одлуци објављеној у 
Службеном гласнику.  

Укупан основни капитал ЕПС, који износи 
365,1 милијарду динара, претвара се у 
36.510.509 акција, номиналне вредности по 
10.000 динара, тако да Република Србија стиче 
свих 100 одсто акција акционарског друштва. 
ЕПС АД ће остати власник укупне имовине и 
дужник обавеза Јавног предузећа, а наставиће 
се и сви судски поступци у име и против ЕПС-а. 
Сви уговори остају на снази, без потребе да се 
закључују нови анекси. 

Влада је донела и Одлуку о изменама и 
допунама оснивачког акта и нови Статут ЕПС-а. 
Према Оснивачком акту, претежна делатност 
друштва је производња електричне енергије, а 
може да обавља све друге делатности у складу 
са важећим прописима и одлукама друштва. 

У изменама Оснивачког акта се прецизира 
да ће оснивач именовати свог овлашћеног 
представника у Скупштини ЕПС АД у року од 

10 дана, као и да ће председник и чланови 
Надзорног одбора ЕПС и в. д. директора 
именован 2022. године, наставити да обављају 
своје функције до именовања нових. Садашњи 
извршни директори ЕПС-а настављају да 
обављају функцију извршних директора у 
оквиру Извршног одбора ЕПС АД.  

Управљање и друга питања од значаја за 
обављање делатности АД ЕПС уређена су 
Статутом, у коме се наводи да је управљање 
организовано као дводомно. Органи друштва 
су Скупштина, коју чини један овлашћени 

представник оснивача, Надзорни одбор са седам 
чланова, од којих је један председник и један 
представник запослених, као и Извршни одбор 
са седам чланова. Статут уређује надлежности 
ових органа.

Извршни одбор има седам извршних 
директора, од којих је један генерални 
директор. Надзорни одбор ЕПС АД именује 
извршне директоре и једног од њих именује 
за генералног директора, на период до четири 
године.  

                                                                   P. Е.

Резултати „Електропривреде Србије“ у 
првом кварталу ове године сигурна 
су потврда преданог рада стручњака 
и менаџмента највеће енергетске 

компаније у Србији. 
− За годину дана ситуација се потпуно 

преокренула и ЕПС је сада водећи извозник 
струје у региону – рекао је Мирослав 
Томашевић, в. д. директора „Електропривреде 
Србије“, 4. априла. − У трговини на слободном 
тржишту у овој години ЕПС је у плусу од 55 
милиона евра и то је за пет милиона евра више 
од планираног. У четири дана априла ЕПС је у 
продаји на велетржишту зарадио четири милиона 
евра. 

И производни сектор ЕПС-а може да се 
поноси тромесечним подацима. У прва три 
месеца ове године производња електричне 
енергије у капацитетима ЕПС-а достигла је 
9,76 милијарди киловат-сати и већа је за 17 
одсто у односу на исти период прошле године. 
Хидролошка ситуација је знатно боља него 
2022. године и у односу на први квартал 
претходне године, хидроелектране ЕПС-а су 
произвеле 32 одсто више електричне енергије. И 
дунавске и дринске хидроелектране максимално 
користе дотоке, а стручно управљање овим 
капацитетима доприноси добрим резултатима у 
производњи. 

И термо капацитети остварују добре 

резултате и у односу на први квартал 2022. 
резултат је бољи за 10 одсто. За хидроелектране 
„Зворник“ и „Ђердап 2“ март је месец рекорда. 
ХЕ „Зворник“ остварила је рекордну месечну 
производњу од 79,3 милиона киловат-сати, док 
ће за ХЕ „Ђердап 2“ март 2023. године бити 
записан по месечном рекорду од 173,78 милиона 
киловат-сати. У марту су обе ХЕ имале и дневне 
рекорде у производњи, а очекује се да ће добар 
хидролошки тренд бити настављен и наредних 
дана. За ХЕ „Зворник“ ови резултати су још једна 
потврда успешно урађене ревитализације која је 
нашој најстаријој ХЕ на Дрини донела додатних 
30 мегавата снаге. 

Р. Е.
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 ■Из Дирекције за производњу угља  „ТЕ-КО Костолац“

Нова опрема за већу 
производњу 

актуелно

Производња угља на Површинском 
копу „Дрмно“ је стабилна, чиме 
је обезбеђено континуирано 
снабдевање костолачких 

термоелектрана, рекао је Драгослав 
Славковић, директор Дирекције за производњу 
угља. Он је додао да је у току набавка нове 
опреме, што ће заједно са планираном 
ревитализацијом рударске механизације 
повећати производњу угља и откривке на ПК 
„Дрмно“. 

− Тренутно се транспортују две нове погонске 
станице „Б-2000“ до радних локација. Оне 

су набављене и монтиране прошле године. 
Погонске станице биће укључене у рад одмах по 
завршетку ремонтних активности на Другом БТО 
систему. Вредност ових послова износи око 10,5 
милиона евра – каже Славковић. 

Он додаје да је у току и реализација уговора 
за набавку претоварних колица „Б-1400“и             
„Б-1800“ за рад на Првом и Трећем БТО систему. 
Укупна вредност ових уговора износи 4,4 
милиона евра.

− У овој години акценат је на набавци новог 
самоходног транспортера „Б-1600“. Очекује се 
расписивање јавне набавке и уговарање израде 
ове веома значајне машине. Као алтернатива, 
постоји могућност преправке багера              
„SRs 470/3“ у самоходни транспортер – 
објашњава Славковић. 

У марту су почели припремни радови на 
изградњи новог контејнерског насеља, у 
непосредној близини трафостанице „Рудник 4“. 

− Уговорена вредност радова је три милиона 
евра, а планирани рок за завршетак радова је 

Циљ је да се ревитализацијом 
рударске механизације и уз 

помоћ нових машина повећају 
производња угља и откривке

 ❚Драгослав Славковић
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осам месеци. Контејнерско насеље „Запад“ 
треба да, пратећи развој копа, обезбеди 
услове за смештај око 600 радника и отклони 
недостатке садашње позиције контејнерског 
насеља „Дрмно“. У оквиру контејнерског 
насеља биће обезбеђен смештајни простор за 
надзорно-техничко особље, које ће управљати 
организацијом рада рударских система у овом 
делу копа. Ново насеље биће опремљено свом 
неопходном инфраструктуром. Радници ће имати 
на располагању просторије за пресвлачење, 
купање, одржавање састанака. Испред насеља, 
до кога ће се долазити асфалтним путем, 
планира се изградња и великог паркинга – 
рекао је Славковић. 

Крајем прошле године, по његовим речима, 
почели су радови на изградњи нове линије 
за предодводњавање LC XIX, у оквиру које 

је превиђено да се избуши 67 бунара. Након 
завршеног бушења уследиће радови на електро 
и машинском опремању нових бунара. Дуж нове 
линије бунара биће монтиран цевовод у дужини 
од 4.000 метара за одвод испумпане воде ван 
контура копа. Предвиђено је и бушење седам 

ободних бунара, као и две интервентне линије 
бунара због промене фронта напредовања копа 
„Дрмно“ ка северу. Укупна вредност планираних 
радова износи 9,23 милиона евра. 

С. Срећковић

Нови коп „Костолац-Запад“

Почетком године потписан је уговор с Рударско-
геолошким факултетом из Београда за израду 
Главног рударског пројекта отварања лежишта 
„Костолац-Запад“. 
- Упоредо с главним рударским пројектом, радиће 
се нови просторни план подручја посебне намене 
костолачког угљеног басена - рекао је Славковић. 
-Израда инвестиционо-техничке и извођачке 
документације један је од првих корака за отварање 
новог копа.
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Приводи се крају монтажа 
опреме 

 ■Изградња блока Б3 у Костолцу  

Радови на изградњи новог блока Б3, 
инсталисане снаге 350 мегавата, 
на локацији термоелектране             
„Костолац Б“, улазе у завршну фазу. 

Изводе се према техничким спецификацијама 
кинеске компаније ЦMEК као главног 
пројектанта и извођача пројекта, којим 
је обухваћено и проширење депоније 
угља трећом депонијском линијом, као и 
депоновање чврстог отпада у унутрашњем 
одлагалишту Површинског копа „Дрмно“.

− Изградња новог блока Б3, која је започела 

2016, биће завршена током 2023. године − 
наводи на почетку разговора Жељко Лазовић, 
пројект менаџер. − Као основно гориво, овај 
термо блок користиће угаљ из Површинског 
копа „Дрмно“, у количини од око три милиона 
тона годишње, при чему се очекује производња 
електричне енергије од око 2.500 GWh, која 
ће се испоручивати електроенергетском 
систему Србије, за снабдевање у базном делу 
дијаграма оптерећења. Техничка документација 
за изградњу свих система Б3 урађена је у 
складу са захтевима савремених технологија 
сагоревања угља, пречишћавања димних 

гасова пре испуштања у атмосферу, третмана 
отпадних вода и чврстог термогеног отпада, као 
и припреме расхладне и котловске воде – каже 
Лазовић.

Као један од приоритетних услова за рад 
новог блока, код пројектних параметара, 
дефинисани су строги захтеви у погледу мера 
заштите животне средине, који су у сагласности 
са националним прописима, као и обавезама 
Републике Србије на основу потписаних 
међудржавних споразума из ове области.  

− Пројекат је укључио савремене технологије 
и стандарде из области технике, затим све 
тренутно важеће елементе заштите животне 
средине, укључујући и неке који се тек очекују − 
наставља Лазовић. − Уговором је предвиђено и 
да сва опрема која ће бити уграђена у нови блок 
испуни европске нормативе квалитета, односно 
Директиву о индустријским емисијама. Зато су 
усвојене граничне вредности за сумпор-диоксид 
до 150 милиграма по кубном метру, оксиди 
азота могу ићи максимално до 200, а прашкасте 
материје до 10 милиграма по кубном метру. Исте 
граничне вредности емисија у ваздух наведене 
су и у домаћој законској регулативи која се 
односи на нова постројења за сагоревање.

Лазовић објашњава да је у пројектовању 
блока Б3 примењена технологија сагоревања 
угља у котлу са наткритичним параметрима 
паре. 

− Циљ је да се пројектовањем котла, 
турбогенераторског и осталих постројења 
постигне боља нето ефикасност блока од 37,3 
одсто. Предвиђена је и технологија смањења 
емисије прашкастих материја у сувом и влажном 
електрофилтерском постројењу, чиме се 
постиже и смањење емисија тешких метала 
који су везани у прашкастим материјама. 
Технологијом смањења емисије сумпор-

диоксида влажним кречњачким поступком 
на блоку Б3 постиже се и смањење емисије 
халогених једињења, као и живе и њених 
једињења – каже Лазовић. 

У области заштите вода, пројектом је 
предвиђено да се пречишћавање отпадних вода 
насталих радом новог блока, осим заугљених 
отпадних вода, обавља у заједничком постројењу 
за третман отпадних вода за сва три блока ТЕ 
„Костолац Б“, које је изграђено на локацији 
постојећих блокова. 

− Пројектом је предвиђено да се депоновање 
термогеног отпада, који укључује пепео, шљаку 
и гипс, обавља у простору ПК „Дрмно“, на 
дефинисаном простору који је припремљен у 
складу са Директивом о депоновању отпада и 
Уредбом о одлагању отпада на депоније. Такође, 
пројектним решењем система за транспорт 
пепела, шљаке и гипса могућ је утовар ових 
секундарних сировина, за потребе трећих лица, 
као што су цементаре, али и друга грађевинска 
предузећа − истакао је Жељко Лазовић.

 ❚ Тренутно стање пројекта и 
радова

У циљу бржег добијања грађевинских 
дозвола и што ранијег покретања радова, 
пројекат је подељен на 14 фаза. Прибављене 

Упоредо са изградњом, ради 
се и обука радника – теоријски 

део је завршен и у току је 
оперативна обука на терену 

током функционалних проба

Технички параметри

- Параметри свеже паре: p=254 bar и t=571 °C 
- Продукција свеже паре за номиналну снагу: 971 t/h
- Годишње часовно ангажовање блока: 7.500 сати
- Нето ефикасност: 37,3 одсто

 ❚Жељко Лазовић
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су неопходне дозволе за свих 14 целина и 
урађени су пројекти по којима се изводе радови 
на локацији. Издавање сагласности МУП-а на 
пројектну документацију очекује се у априлу. 

− Степен готовости документације и 
прибављања свих неопходних дозвола износи 
99,6 одсто − наводи Лазовић. - Урађено је више 
од 950 свески документације, која је прегледана 
и обрађена, а урађен је огроман посао који је 
упослио значајни део пројектантских кућа у 
Републици Србији. Интензивно се израђује и 
прикупља документација система квалитета 
и документација у вези праћења извођења 
радова (грађевински дневници), атеста, 
сертификата и пројеката изведеног објекта. У 
току су и припремне активности прикупљања 
документације за потребе прибављања 
сагласности МУП-а на изведено стање, као и 
документације за добијање употребних дозвола. 
На овом послу раде тренутно тимови, како би се 
све завршило у дефинисаним роковима.

Радови на локацији ТЕ „Костолац Б3 почели 
су 5. фебруара 2018. године и изводе се на свих 
14 система. Лазовић каже да су грађевински 
радови највећим делом комплетирани. 

− До сада је израђено више од 2.500 шипова, 
уграђено више од 120.000 кубика бетона и 
60.000 тона челичне конструкције на целом 
објекту, од чега на котловском постројењу 
више од 13.000 тона. Степен реализације 
радова је 88,17 одсто. На мрежу је прикључен 
трансформатор опште потрошње 110/6,3 kV, 
што је омогућило напајање завршених система 
са мреже ЕМС-а. То је значајан предуслов за 
даље активности на пуштању појединих система 
у погон.Монтиран је котао и заварено је више од 
38.000 спојева. Тренутно се заварују пароводи. 
На хидротесту котла 16. марта постигнут је 
притисак од 430 бара. Он је завршен успешно и 
ни један заварени спој није био проблематичан. 
Истовремено, монтира се седми од осам 
млинова – објашњава Лазовић. 

Монтирани су турбина, генератор и сва 
остала опрема у машинској хали, и интензивно 
се ради на њеном повезивању. Завршени 
су Системи 010 Хемијска прерада воде и 
020 Систем расхладне воде и проверена је 
монтирана опрема. Системи одсумпоравања 
димних гасова, допреме угља и транспорта 
пепела, шљаке и гипса се интензивно раде 
према плану и програму монтаже опреме.

− На градилишту је тренутно ангажован 
највећи број радника од почетка пројекта, 
односно 1.217 кинеских и 253 домаћа радника. 
Очекује се да ће у јуну бити комлетирани 
монтажни радови. Тренутни кумулативни 
степен реализације пројекта је 95,27 одсто, а 
почело је испитивање опреме. Функционалне 
пробе делова постројења Б3 одвијају се кроз 
неколико фаза - испитивање појединачне 
опреме, функционалних целина/група опреме, 
интегралних делова постројења и кроз 
пробни рад. У марту су успешно спроведене 
функционалне пробе на главном систему 
расхладне воде и систему сервисне воде, а у 
току су даље функционалне пробе у сарадњи 
с радницима из производње енергије огранка     
„ТЕ- КО Kостолац“ − истакао је Лазовић.

Упоредо са овим активностима почела је 

и обука радника. Теоријска обука је завршена 
и у току је оперативна обука на терену током 
функционалних проба. 

− Битно је истаћи да тим за имплементацију 
пројекта има изузетно добру сарадњу са 
радницима ТЕ „Костолац Б“. Они су својим 
знањем и искуством значајно допринели 
реализацији пројекта и укључени су у сваки 
сегмент извођења радова, функционалних 
испитивања и проба. Управљање блоком 
„Костолац Б3“ биће поверено тиму радника из 
обе костолачке термоелектране, који је у фази 
формирања – наводи Лазовић.

 ❚ Производња опреме 

ЕПС је са осталим учесницима на пројекту 
развио захтеван систем контроле квалитета 
производње опреме и извођења радова на 
локацији. У пројекту учествује 130 различитих 

произвођача главних делова и опреме.
− На градилиште је испоручена сва 

најважнија опрема: генератор, вертикални део 
испаривача, економајзер, прегрејачи паре, 
кондензатор, конденз пумпе, напојне пумпе, 
загрејачи високог и ниског притиска − каже 
Лазовић. 

Он додаје да су испоручени и трансформатор, 
вентилатори свежег ваздуха и димног гаса, 
млинови, електроенергетска 6 kV и 0,4 kV 
постројења, рециркулационе пумпе апсорбера, 
затим влажни млинови, пумпе, резервоари, 

систем реверзне осмозе у оквиру система 010 
ХПВ, пумпа расхладне воде, остале пумпе, 
решетке за пречишћавање сирове воде у оквиру 
Система расхладне воде (Систем 020), као и 
опрема за системе допреме угља и транспорта 
пепела, шљаке и гипса.

− Тренутно је на локацији градилишта 
„Костолац Б3“ око 96 одсто опреме испоручено, 
монтирано или смештено у магацине, а степен 
произведене опреме износи 99,7 одсто. У току 
је транспорт преостале опреме, која би требало 
да буде испоручена до краја априла, у складу 
са захтевима монтаже на градилишту – истиче 
Лазовић. 

У реализацији овог комплексног пројекта 
учествује велики број реномираних фирми 
из Републике Кине. Укључен је и велики број 
српских компанија које се баве производњом 
опреме и извођењем радова. Осим тога, 
ангажовани су и реномирани домаћи институти, 
факултети, као и пројектантске куће. Уговором 

је дефинисано ангажовање компанија ван 
Републике Кине од 49 одсто.

− Унапређена је комуникација с кинеским 
партнeрима, што је позитивно утицало и на 
укупну реализацију пројекта. И поред предузетих 
мера за убрзавање радова, пандемија Covid-19 и 
рат у Украјини утицали су на испуњење рокова. 
Сви се трудимо да реализација пројекта што пре 
приведе крају – рекао је Лазовић. 

П. Животић

 ❚Вентилатор димних гасова

 ❚Зграда постројења за ОДГ



У сарадњи са Институтом за 
трансфузију крви Србије, пожаревачки 

Црвени крст организовао је 5. априла 
у термоелектрани „Костолац Б“ акцију 
добровољног давања крви. Запослени 
у овом термо капацитету костолачког 
огранка ЕПС-а показали су још једном 
своју хуманост и обезбедили су 49 
јединица драгоцене течности.  

Р. Е.
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Радови од маја до јула

Прикупљено 49 јединица крви

 ■Припреме за ремонт блокова термоелектрана 

 ■ У Термоелектрани „Костолац Б“

Сезону отвара блок А2 у ТЕ 
„Костолац А“, а завршава блок Б1 

у ТЕ „Костолац Б“

Ремонтна сезона у термоелектранама 
огранка „ТЕ-КО Костолац“ почеће 
14. маја ремонтом блока А2 у ТЕ 
„Костолац А“, а завршиће се 10. јула 

на блоку Б1 у ТЕ „Костолац Б“. Припреме за 
реализацију свих ремонтних послова приводе 
се крају.

Жељко Илић, директор за производњу 
енергије, каже да су овогодишњи ремонти 
пажљиво припремани, нарочито због тога што је 
планирано да ТЕ „Костолац А“ наредних годину 
дана ради без стајања. 

− Према плану, већ у мају почиње ремонт чак 
три блока. Радови почињу на блоку А2, снаге 
210 мегавата. Обавићемо радове стандардног 
одржавања, али и веће захвате као што су 
замена лопатица ротора турбине ниског 
притиска, ремонт арматуре пумпи и помоћних 
турбинских уређаја, реконструкција хлађења 

блок- трансформатора, ремонт помоћних 
уређаја котловског постројења. Радиће се 
и на проводу и цевном систему, шамотски и 

термоизолациони радови на котлу са ремонтом 
димњака. На Дробилани су планирани захвати на 
оба багера, као и на разводном постројењу ове 
технолошке секције. Предвиђени су и послови у 
ИТ сектору и на аутоматици − истиче Илић.

Већ 23. маја у ремонт улази блок А1, снаге 
100 мегавата. На њему су планирани углавном 
машински и термоенергетски радови. 

− Поред напојних резервоара и турбине 
ниског притиска на којој ће се заштитити 
лопатица на ротору, ремонтоваћемо и арматуре, 
пумпе и помоћне турбинске уређаје. Посматрано 
са технолошке стране, део радова је исти као и 
на блоку А2 − каже Илић.

Оба блока у термоелектрани „Костолац Б“ 
ове године застаће крајем маја. Радови ће да 
трају до 10. јула. Најобимније активности биће 

усмерене на системе допреме угља у котлове и 
димних гасова.

− Радићемо на системима транспорта угља, 
гасоводног тракта, одсумпоравања димних 
гасова, транспорта пепела и шљаке, као и 
на вентилаторима и млиновима. Снимићемо 
варове на цевном систему и заменићемо део 
кондезационих цеви, ремонтоваћемо расхладне 
пумпе на блоку Б2 и кондензационе пумпе на 
блоку Б1. Реч је о технолошким целинама које 
су изложене абразивном деловању паре, дима 
и шљаке. Бићемо у потпуности спремни за 
напорну производну сезону која нас чека до 
краја ове године, али и у прва четири месеца 
наредне године − истиче Жељко Илић.

И. Миловановић

Календар ремонта 

Термоелектрана ТЕ „Костолац А“ 
- блок А1 - од 23. маја до 6. јула 
- блок А2 - од 14. маја до 12. јуна 
Термоелектрана „Костолац Б“
- блок Б1 - од 6. јуна до 10. јула 
- блок Б2 - од 27. маја до 25. јуна 
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 ■Из Сектора помоћне механизације ПК „Дрмно“

Сигуран ослонац 
производњи

Ангажовање возила и тешке 
механизације на копу „Дрмно“ 
функционише добро и њихова 
погонска спремност је на високом 

нивоу, каже Стеван Поповић, управник 
Сектора помоћне механизације.

− За висок ниво обављених задатака, 

којима се Сектор помоћне механизације може 
похвалити, велике заслуге имају и службе 
одржавања тешких машина и возила које су 
правовременом припремом механизације за 
зимске услове експлоатације у великој мери 
смањиле број кварова, а самим тим обезбедиле 
и велику погонску спремност свих врста машина 
и возила – истиче Поповић. -Услед повећања 
обима послова који подразумевају и повећан 
број неопходних машина и возила у Сектору 
помоћне механизације, поред ангажовања 
нових младих кадрова, ради се на пажљивом 
планирању и обнављању возног парка како 
тешке механизације тако и возила. У овој години 
очекује се испорука три булдожера, четири 
ровокопача, две комбиноване машине, једног 

цевополагача, три утоварне лопате, исто толико 
камиона кипера и аутодизалица, као и седам 
бригадних возила за превоз радника и терета. 

Он додаје да је помоћна механизација 
покретачка снага и сигуран ослонац свим 
службама на ПК „Дрмно“, узимајући у обзир 
величину производног система ПК „Дрмно“. 

Сектор Помоћне механизације на 
Површинском копу „Дрмно“ је веома важна 
карика у ланцу организације и одвијања 
производног процеса површинске експлоатације 
угља.

С. Срећковић

У овој години очекује се 
испорука више тешких машина 

и возила, које ће да допринесу 
даљем развоју производње 

угља и откривке

 ❚Стеван Поповић



 ■Производња електричне енергије у „ТЕ-КО Костолац“

 ■Производња на Површинском копу „Дрмно“

Сви блокови више од  плана 
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У термоелектранама 
огранка „ТЕ-КО 
Костолац“ током прва 
три месеца произведено 

је 1,798 милијарди киловат-сати 
електричне енергије, што је више 
од плана за три одсто. Производња 
сва четири термоблока у Костолцу 
била је изнад плана.

Блокови термоелектране 
„Костолац А“ произвели су укупно 
541 милион kWh, што је за четири 
одсто више од планираног. Блок А1 
испоручио је 162 милиона kWh, а А2 
је произвео 379 милиона kWh. Ова 
два блока током зиме су обезбедила 
и топлотну енергију за грејање у 
Костолцу и Пожаревцу. Блокови ТЕ 
„Костолац Б“ произвели су три одсто 
електричне енергије изнад плана, 
односно 1,257 милијарди kWh, од 
чега ја Б1 произвео 620 милиона 
kWh, а 637 милиона kWh испоручио 
је блок Б2.  

Добра производња електричне 
енергије очекује се и у наредним 
месецима, а већ у мају почиње 
ремонтна сезона на костолачким 
термокапацитетима. 

И. М. 

Добра производња угља
На Површинском копу 

„Дрмно“ у марту је, према 
обрађеним подацима, 
ископано 976.255 тона 

угља, што је за четири oдсто више од 
месечног плана, речено је у Служби 
за праћење и анализу производње 
огранка „ТЕ-КО Костолац“. За потребе 
рада термокапацитета у Свилајнцу и 
Обреновцу током марта превезено је 
56.574 тоне угља. 

Од почетка године укупно је ископано 
2.706.543 тоне угља, чиме је план 
испуњен готово 100 одсто. 

Рударским системима за откривање 
угља у марту је откопано 3.598.058 
кубика јаловине. За три месеца рада у 
овој години укупно је откопано 9.481.716 
кубних метара чврсте масе.

С. Ср.
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 ■Из Синдиката „Термоелектране Костолац“

Рехабилитација радника 
приоритет

 ❚Душан Бакић 

 ❚Нишка Бања

 ❚Соко Бања

За бањско лечење у организацији 
Синдиката „Термоелектране Костолац“

аплицирало је 156 запослених из дела 
производње електричне енергије у огранку 

„ТЕ-КО Костолац“. Готово половина пријављених 
радника током 2023. године боравиће у Бањи 
Ковиљачи, а затим следе Врњачка, Нишка, Соко, 
Рибарска, Чигота и Пролом бања.

Душан Бакић, председник Синдиката 
„Термоелектране Костолац“, каже да је упис 
запослених за бањско лечење обављен од 1. 
фебруара до 1. марта. 

− Право на упис имали су сви запослени у 
огранку, уз обавезну стручну препоруку лекара. 
Синдикат ће спровести превенцију радне 
инвалидности у складу са усвојеним планом рада 
Синдикалне организације ЕПС „Термоелектране 
Костолац“ за 2023. годину и члана 27. Посебног 
колективног уговора за „Електропривреду Србије“ − 
рекао је Бакић. 

Он је додао да је први термин за бањско лечење 18. април, а 
последњи 30. септембар. У овом периоду биће 23 термина, како би 
производни процес у електранама био адекватно организован. На 
основу одлуке Скупштине синдиката „Термоелектране Костолац“, 
чланови синдиката плаћају 30 одсто трошкова бањског лечења, у 
више месечних рата. 

Рекреација радника ове године организоваће се у Чању, 
Петровцу на Мору, Будви, као и у Грчкој. 

− Новчана средства која ЕПС издваја за превенцију радне 
инвалидности су наменска и могу да их користе само запослени у 
ЕПС-у. Чланови њихове уже породице плаћају цео износ на рате, 
путем административне забране на рачуну запосленог. То им 
омогућавају уговори потписани са Синдикатом. Када је у питању 
рекреација, Синдикат одобрава позајмице запосленима за чланове 
уже породице у вредности аранжмана. Новац који се одваја у те 
сврхе је од чланарина чланова синдиката – објашњава Бакић.

Он наводи да је ове године уведена новина у рекреацији 
запослених – уместо досадашњих 10 дана, сада ће термини да трају 
по седам дана. 

− Основни разлог за то је недовољан број радника у производњи 
ангажованих на деловима постројења. Почетак 
рада новог блока Б3, који је планиран за ову 
годину, додатно усложњава ситуацију на терену. 
Непосредни руководиоци ће доћи у ситуацију да неће 
моћи да дају неопходну сагласност запосленом да 
користи рекреацију због адекватног организовања 
послова. На овај начин пружићемо могућност свим 
заинтересованим запосленима да користе право из 
Посебног колективног уговора. Ту је и финансијски 
аспект, јер смо сведоци да стандард запослених 
због великог раста цена пада, а повећање зарада 
запослених не прати инфлацију – рекао је Душан 
Бакић.

Упућивање радника на бањско лечење омогућава 
санирање здравствених тегоба које настају услед 
рада у условима карактеристичним за термо сектор 
костолачког огранка ЕПС-а.                   П. Животић
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Пројекат COOLTOUR-Миленијалци 
за културно наслеђе 

Стоп насиљу над женама 

локални мозаик  ■Из Археолошког парка „Виминацијум“

 ■Из удружења „Успешне жене Костолца“

У Археолошком парку 
„Виминацијум“ од 
27. марта до 1. 
априла окупило 

се 60 студената из Италије, 
Словеније, Хрватске, Кипра, 
Мађарске и Србије, заједно 
са више од десет професора, 
тутора, професионалаца и 
едукатора, у оквиру међународне 
размене пројекта COOLTOUR 
– Миленијалци за културно 
наслеђе. Пројекат се одвија уз 
подршку Еразмус+ програма 
Европске Уније. 

Циљ пројекта је успостављање 
квалитетног дијалога између 
стручњака у области културног 
наслеђе и младих - данас познатих 
као миленијалци, што ће коначно 
допринети популаризацији и бољем 
вредновању културне баштине 
Србије и земаља региона. 

Студенти су током боравка 
свакодневно тестирали 
новоуспотављену дигиталну 
платформу COOLTOUR пројекта, 
која је спој друштвене мреже и веб 
апликације. Ови млади људи су 

свакодневно правили интерактивне 
и креативне дигиталне садржаје 
везане за Виминацијум и његов 
културни предео. Повезујући 
географски блиска, али често 
хронолошки удаљена наслеђа, 
обишли су тврђаву Рам, Галерију 
Милене Павловић Барили и 
Народни музеј у Пожаревцу. О 
археолошком наслеђу имали 
су прилику да уче од изузетних 
научника и професионалаца 
Археолошког института, међу 
којима су били и др Немања Мрђић, 
др Илија Данковић и др Бебина 
Миловановић. 

Занимљиву радионицу о 
специфичности римске кухиње 
приредила је др Ангелина 
Раичковић Савић, где су учесници 
испробали своје умеће прављења 
хране по римским рецептима. 
Одевени у римску одећу, уживали 
су у производима свог рада. На 
крају радионице организована 
је римска гозба, што је на њих 
оставила највећи утисак.

Како би чули и разменили 
мишљења са стручњацима из 
различитих области и увидели 
важност дијалога са локалном 
заједницом, организован је Округли 
сто на коме су предавачи били 
еминентни стручњаци из области 
маркетинга и брендинга, др Бранка 
Новчић Кораћ, са Факултета 
организационих наука, о туризму 
је говорио др Бојана Племић, са 
Академије струковних студија, а 

о значају писане речи говорио је 
др Миомир Петровић, професор 
на Универзитету „Унион-Никола 
Тесла“.

Након сусрета у Виминацијуму, 
студенти ће стечено знање и 
искуство моћи да поделе са 
стручњацима из домена културне 
баштине у својим земљама. 

Овај процес учења, тренинга и 
преношења знања, заједно са 
развијеним дигиталним алатима 
и вештинама, комуникацијом 
путем друштвених мрежа и са 
новоразвијеном методологијом 
биће основ COOLTOUR приручника. 

В. Огњановић

Удружење „Успешне 
жене Костолца“ и 
Ромско удружење жена 
РУЖ из Костолца 27. 

марта су одржали састанак са 
представницима Ромске женске 
мреже Србије на територији ГО 
Костолац, поводом све чешћих 
случајева насиља над женама. 
Састанку су присуствовали 
представници Центра за 
социјални рад Пожаревац, 
педагошки асистент ОШ „Јован 
Цвијић“, представници ромске 
канцеларије у Костолцу, као и 

канцеларије за инклузију Рома из 
Новог Сада.

На састанку је представљено 
истраживање Ромске женске 
мреже Србије са освртом на 
податке који се односе на ГО 
Костолац. Договорена је сарадња 
и предложено да се формира 
радна група која би се бавила овом 
темом. 

Удружење „Успешне жене 
Костолца“ организовало је уличну 
акцију у којој су дељени флајери 
на српском и ромском језику, са 
бројевима СОС телефона, као вид 

помоћи у спречавању насиља над 
женама. 

Тања Гргић, активисткиња 
удружења, рекла је да је ситуација 
на терену забрињавајућа и захтева 
опсежне и координиране акције 
бројних институција.

− Фемицид је скоро свакодневна 
тема у нашем друштву. Статистика 
је поражавајућа и ствари морају 
да се мењају. Жртвама је потребна 
подршка и на нама је да спречимо 
свако насиље које наслутимо, а 
жртвама насиља да помогнемо, 
оснажимо их и подржимо да се 

реинтегришу у друштво и врате 
свакодневном животу − рекла је 
Гргићева. 

И. М.

Циљ пројекта је 
популаризација и боље 

вредновање културне 
баштине Србије и 

земаља из региона

СОС телефон
Телефон на који могу да се пријави 
насиље над женама, али и да се 
помогне жртвама насиља је 0800/100-
909. Важно је да цела друштвена 
заједница препозна важност подршке 
жртвама насиља. 
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 ■ ГО Костолац улаже у развој спорта 

За спортске клубове 
35 милиона динара

Средства се додељују 
према одређеним 

критеријумима, 
међу којима су 

најважнији традиција и 
постигнути резултати

Градска општина Костолац 
дотираће рад 23 спортска 
клуба и организације 
са 35 милиона динара 

у 2023. години, што је за пет 
милиона више него у претходној 
години. 

На седници Већа ГО Костолац 
крајем фебруара одлучено је да 
се финансијска средства доделе 
као помоћ у реализацији годишњих 
програма у области спорта. 

Највећи износ – седам милиона 
динара добио је најуспешнији 
костолачки клуб и члан елитног 
ранга такмичења, Рукометни клуб 
„Рудар“. Најмањи износ додељен је 
Клубу борилачких спортова „Свети 
Ђорђе“ из Старог Костолца, укупно 
200.000 динара.

Серџо Крстаноски, председник 
ГО Костолац, нагласио је да ова 

градска општина из године у годину 
пружа све већу подршку развоју 
спорта.

− Средства су као и претходних 
година додељена спортским 
организацијама према одређеним 
критеријумима, међу којима су 
најважнији традиција и постигнути 
резултати − истакао је Крстаноски.

Уговори о финасирању 
годишњих програма редовних 
такмичарских активности 

потписани су 16. марта у 
скупштинској сали. 

Осим дотација за 
функционисање клубова, град 
Пожаревац и градска општина 
Костолац улажу и знатна средства 
за развој и одржавање спортске 
инфраструктуре.

У току је реконструкција и 
уређење стадиона „Бора Бека“, а 
до сада је реконструисана западна 
трибина и постављено је 900 
ПВЦ столица. Радови обухватају 

изградњу и нове стазе, прилаза 
за инвалиде и постављање нове 
расвете. Такође, планирана је 
изградња атлетског стадиона са 
тартан подлогом.

Предвиђена је изградња 
комплекса са два затворена базенa 
на локацији иза Спортске хале. 
Идејни пројекат је завршен и у току 
је израда урбанистичког пројекта. 
У наредном периоду планирана 
је реконструкција два тениска 
терена, а завршетак радова очекује 
се почетком септембра. До сада 
су реконструисани сви бетонски 
спортски терени у Костолцу. 
Постављена је нова синтетичка 
мултифункционална тартан 
подлога на око 900 квадратних 
метара, на терену за кошарку, на 
два терена за одбојку и на теренима 
за мале спортове иза Спортске 
хале. Тартан подлога је постављена 
и на терену за баскет на Спортско-
рекреативном центру „Топољар“.

Рајко Пејовић, члан Већа 
градске општине Костолац, рекао 
је да програми којима су клубови 
конкурисали за општинска 
средства треба да створе услове 
за унапређење спорта, односно 
веће укључивање грађана и деце 
у спортске активности, у циљу 
стицања моторичких вештина, 
правилног развоја и развијања 
тимског духа.

П. Животић 
 ❚Нове трибине на костолачком стадиону "Бора Бека"
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Спуштена завеса на још 
један празник театра

 ■Девета смотра аматерских позоришта „Жељко Каран“ у Костолцу

Након четири занимљиве 
такмичарске вечери, 7. априла 
спуштена је завеса на Девету 
смотру аматерских позоришта 

„Жељко Каран“. Традиционални фестивал је и 
ове године успешно организовало позориште 
„Кастелум“, у сарадњи са Центром за културу 
Костолац. 

Прве вечери фестивала, 3. априла, 
наступило је позориште „Масука“ из Велике 
Плане са представом „Мрешћење шарана“, по 
тексту Александра Поповића, у режији Дејана 
Цицмиловића. Награду за најбоље глумачко 
остварење вечери жири је доделио Јелени 
Стојадиновић за улогу Мице. Друге вечери 
позориште „Драгољуб Милосављевић Гула“ 
Културно просветни центар Петровац на Млави 
извело је „Путујуће позориште Шопаловић“, по 
тексту Љубомира Симовића, у режији Милоша 
Јагодића. Најбоље глумачко остварење вечери, 
по оцени жирија, остарио је Часлав Чупић, који 

је тумачио лик Дропца. Ансамбл позоришта 
„Бранислав Нушић“ ЦЗК Мало Црниће 

представио се публици треће вечери извођењем 
представе „Др“, по тексту Бранислава Нушића, 
у режији Невене Ракочевић. За најбољу улогу 
награђен је Валентино Ољача, који је играо 
лик Благоја. Четврте вечери позориште „Жанка 
Стокић“ из Великог Градишта одиграло је 
представу „Вирус“, коју је по тексту Синише 
Ковачевића режирао Богдан Милић. Награду за 
најбоље глумачко остварење вечери добио је 
Игор Мишуровић за улогу Саше.

У част награђених, „Кастелум“ је завршне 
вечери одиграо своју нову представу, „Била је 
то шева“, по тексту Ефраима Кишона, у режији 
Фуада Табучића. Пре почетка извођења овог 
занимљивог комада, чија је премијера била 
25. марта, најуспешнијим учесницима смотре 
уручене су награде.

Часлав Чупић награђен је као најбољи млади 
глумац фестивала, најбољу  епизодну женску 
улогу одиграла је Драгана Алексић (Драга у 
представи „Др“), док је најбољу епизодну мушку 
улогу одглумио Небојша Милосављевић (Васа 
у представи „Мрешћење шарана“ позоришта 
„Масука“ Велика Плана). 

За најбољу главну женску улогу жири је 
наградио Милицу Илић (Гина у представи 
„Путујуће позориште Шопаловић“), најбољу 
главну мушку улогу одиграо је Валентино 
Ољача (Благоје у представи „Др“), док је најбоља 
представа у целини „Путујуће позориште 
Шопаловић“ (КПЦ Петровац на Млави). Осим 
главних награда фестивала уручене су и 
посебне плакете за младе наде најмлађим 
учесницима на фестивалу, Митри Милутиновић 
(девојчица из вртића) и Кости Цветковићу 
(Пепика), који су играли у представи „Др“. 

П. Ж.

 ❚Најбоља представа фестивала

 ❚Награђени учесници

 ❚Нова представа „Кастелума“ за затвaрање фестивала
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Седам и по деценија успеха 

Костолачки „Рудар“ убедљиво на врху 

 ■Спортско риболовно друштво „Дунавац“ 

 ■Стонитениски клуб јури шампионску титулу

 ■ Спортске вести

Рукометаши испадају из елите

Рукометаши „Рудара“ наставили су сезону у АРКУС лиги новом 
серијом неуспеха и дефинитивно после дугог низа година 
напуштају елитно друштво на крају првенства. Костолчани су у 19. 
колу, у дуелу са директним ривалом у борби за опстанак, поражени 
у Прокупљу од екипе „Топличанин“ резултатом 27:28 (13:12). 
У следећем, 20. колу, „зелено-црне“ је у Костолцу убедљиво 
надиграла новосадска „Војводина“ – 26:40. 
Наредни ривал „Рудара“ био је „Пролетер“, који је у 21. колу био за 
нијансу бољи и у Зрењанину славио са 29:28 (17:11). Костолчани 
су пред својим навијачима и у 22. колу забележили неуспех. Овога 
пута од њих је била боља „Кикинда“ и славила са 31:26 (16:12).
После 22 одиграна кола костолачки рукомeташи се са четири 
освојена бода налазе на последњем, 14. месту у АРКУС лиги.

 

Куглаши у средини табеле

Куглаши „Рудара“ солидне партије пружају у првенству Прве лиге 
Србије „Центар“. Костолчани су у 17. колу у гостима савладали 
„Пак промет“ из Крагујевца са 6:2 у партијама (3.337:3.284 оборена 
чуња). 
Следећи ривал, кога су „зелено-црни“ угостили, биле су 
„Мераклије“ из Ниша. После велике и до краја неизвесне борбе 
Нишлије су славиле са 5:3 у партијама (3.162:3.158).  
После 18 одиграних кола и са 18 освојених бодова костолачки 
прволигаш и даље се налази на петој позицији у конкуренцији 10 
клубова. У досадашњем делу првенства „Рудар“ је добио девет 
дуела и девет пута је поражен.

Костолчанке тренутно пете

Куглашице „Рудара“ наставили су првенство Прве лиге Србије 
„Центар“ са промељивим резултатима. Костолчанке су у 6. коли на 
домаћем терену поражене од екипе „Чаира“ из Ниша. Ривалке су 
биле успешније и славиле са 7:1 у партијама (2.847:1.964 оборена 
чуња).
Следећи дуел костолачке куглашице су изгубиле службеним 
резултатом 8:0, јер нису отпутовале у Ниш на меч са екипом 
„Палилулца“. Лоша серија прекинута је у 8. колу. „Зелено-црне“ су 
биле убедљиво боље од „Смедерева“ и славиле са 8:0 у партијама 
(2.910:2.703).
Након осам одиграних кола Костолчанке се са шест освојених 
бодова налазе на петом месту, у конкуренцији шест клубова.  

Бод мање од лидера

Фудбалери „Рудара 2001“ одлично су наставили пролећни део 
сезоне Браничевске окружне лиге. Костолчани су у 17. колу, у 
Везичеву савладали домаћу „Будућност“ са 3:1. 
Након овог дуела „зелено-црни“ су на свом стадиону „Бора Бека“ у 
дербију врха табеле у 18. колу поделили бодове са екипом „Обилић“ 
из Живице - 0:0. Меч 19. кола Костолчани су добили против 
„Железничара“ у Пожаревцу – резултатом 2:1. 
После 19 одиграних кола „зелено-црни“ се у конкуренцији 15 
екипа са 43 освојена бода и са гол-разликом 40:13 налазе на 
другој позицији. Костолачки клуб има сада бод мање од лидера 
шампионата, „Звижда“ из Кучева. 

Припремио: П. Животић 

Спортско риболовно друштво „Дунавац“ обележило је 75 година рада, 
током којих је остварила изузетне успехе, како у развоју риболовног 
спорта, у раду са младима, тако и на бројним домаћим и међународним 
такмичењима. Основано је у Костолцу 17. марта 1948 године. 

Ова спортска организација је најтрофејније спортско друштво у Костолцу, али и 
на територији града Пожаревца. У протеклом периоду велики број чланова уградио је 
себе у историју друштва о чему сведоче остварени резултати и бројна признања са 
општинских, регионалних, републичких, савезних, балканских, европских и светских 
првенстава.

Чланови „Дунаваца“ имали су до сада више од 100 наступа у реперезентативним 
селекцијама у свим узрасним категоријама, од пионира до сениора. Најзначаније 
успехе отварили су: Синиша Дражић (учесник 10 светских првенстава, са златном, 
сребрном и бронзаном медаљом), Мирослав Јовановић (првак Југославије и Србије, 
учесник два светска првенства), Славица Дражић (седам пута првакиња Југославије, 
два пута вицешампион Југославије, првак Балкана, два пута вицешампион на 
балканском првенству и 17 учешћа на СП; добитник титуле спортисте века града 
Костолца), Јасмина Радовић (првак Србије, вицешампион Југославије, учесник Купа 
балканских земаља, учесник на пет СП), Александар Радовић (3. место у Југославији, 
вицешампион државе, учесник седам СП), Ђорђе Станковић (два пута првак Србије 
и два пута трећи у Југославији, екипни првак света на СП у Белгији), Владан 
Милошевић (учесник два СП у дисциплини фидер), Тамара Петровић (првакиња 
Србије три пута, вицешампион Србије, учесник четири СП), Никола Шарановић (3. 
место у Југославији и једно учешће на СП), Лепомир Ђорђевић (учесник два СП, лов 
шарана), Срђан Љубисављевић (учесник једног СП), Немања Арсић (треће место у 
Србији, једно СП), Дејан Спасић (друго место у Србији, једно СП), Катина Хаџијевски 
(првак Југославије, учешће на купу Подунавских земаља и једно СП), Марко 
Ваљаревић (једно СП), Јелена Радовић (3. место у Србији, вицешампион Србије 2016. 
године и учешће на три СП). 

Велики допринос СРД „Дунавац“ Костолац одличним резултатима дали су и млађи 
чланови - Ана Пистолози, Марија Мишић, Марија Дражић, Милица Црносељански, 
Јана Јацић, Милош Шарановић, Срђан Мартић, Милош Ивић, Душан Стевић, 
Милан Вујевић, Александар Божић, Душан и Милош Новаковић, Игор и Немања 
Божић, Милица Максић и многи други, од којих се у будућности тек очекују успеси. 
Мушка и женска екипа СРД „Дунавца“ су двоструки освајачи купа Југославије у обе 
конкуренције. Чланови костолачког риболовног друштва, Синиша Дражић и Ненад 
Радовић, као селектори предводили су различите државне селекције у неколико 
наврата.

Најперспективнији појединци из Мале школе риболова 2017. године, која је 
организована у костолачкој ОШ „Јован Цвијић“, прикључени су такмичарској екипи 
кадета СРД „Дунавац“.                                                                                             П. Ж.

Стонотениски клуб „Рудар“ непоражен је и после 12. кола Друге савезне 
лиге. У последња три кола савладани су АС из Шапца и „Звезду“ 
из Обреновца, а у последњем мечу је на домаћем терену надигран 
„Железничар“ из Београда - максималним резултатом 4:0.

Екипу домаћина предводио је капитен Стефан Ђорђевић. Поред њега играли 
су Огњен Тасовац, Петар Радновић и Бојан Милошевић. За београдски тим су 
наступили Димитрије Петровић, Урош Тодоровић и бивши играч „Рудара“, Душан 
Кушић. Меч је судио национални судија Добри Ивановић. У наредним колима „Рудар“ 
очекују теже утакмице против Ваљева, ИМТ-а, „Панчева“ и „Смедерева“. Циљ 
Костолчана је да освоје шампионску титулу, па су због тога појачани тренинзи и 
припреме.

Одличан резултат недавно је у појединачној конкуренцији остварио и Стефан 
Ђорђевић, јуниор „Рудара“, који је освојио Отворени меморијални турнир града 
Пожаревца „Јовица Ристић“. Успех је утолико већи јер га је остварио у конкуренцији 
сениора, где је учествовало више од 70 стонотенисера.

П. Ж.
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 ■Села у околини Пожаревца

Лучица, центар нахије и округа

Село Лучица помиње се први пут у 
Браничевском тефтеру 1467. године. 
Према предању, некада су била два 
села - Поповац и Лучица, али књаз 

Милош је наредио да сви Поповчани сиђу 
с брда и населе се близу друма. Тако су се 
два села спојила у једно - Лучицу. Налази 
се између Ресаве и Велике Мораве, па је 
често плављено. То је решено 1956. године 
изградњом насипа „даме“. 

Лучица је највеће село у округу, а некада 
је било и центар округа, односно нахије, до 
Пожаревачког мира 1718. године. 

Међу најпознатијим личностима овог села је 
Момир Дугалић, познатији као кнез Момир, из 
Првог српског устанка. Његов син Илија био је 
командант гарде.

Кроз Лучицу је прошао и сам књаз Милош 
1830. године путујући за Крагујевац. „Када су 
коло виле заиграле, по путу се дигла прашина, 
јахачи силни зауздаше галопе, на белим гривама 
путеве рајске пронађоше, једино су каруце 
чекале челног да сиђе са ђогата и развесели 
облаке“.

Овде је и познати писац и јунак, официр 
тадашњи, а касније и генерал Јован Драгашевић 
написао „Па пукни громе“ 1860. године. 

− Нек падне дрска стена, крвава и разбијена − 
тако је италијански писац и политичар Габријеле 
д Анунцио написао „Оду народу српском“, где је 
поменуо Лучицу. „Свако брдо поста пећ врела. 
Заузеше Лучицу, такође Ћуприја паде“.

Лучичани су вредни људи, добри мајстори и 
задругари, ведрог духа и велике енергије. Некада 
су били познати одгајивачи расних коња. 

Школство почиње да се развија веома 
рано, још од 1840. године. Два имена остају 
забележена златним словима за развој 
школства: Драгослав Вучковић и Војислав 
Марковић. 

Црква је саграђена 1908. године, а ктиторка 
је била Албијана Баба Милић, супруга помоћника 
начелника округа. Цркву је освештао тадашњи 
митрополит, а касније и патријарх српски 
Димитрије. Црква је посвећена Светом пророку 
Захарију и Праведној Јелисавети. Занимљиво је 
да је црквени торањ рушен за време оба светска 
рата. 

Култура и спорт су рано почели да 
се развијају у селу. Лучичани су одлични 
шахисти, одбојкаши, ловци и фудбалери. 
Академик Михајло Динић, писац и професор на 
Филозофском факултету, један од најпознатијих 
историчара српске средњевековне прошлости, 
рођен је у Лучици. .

Лучичани су познати и као добре занатлије. 
Један од познатијих је фризер Војислав Ђокић 
Фигаро, који је деведесетих година прошлог века 
освојио трећу награду на светском такмичењу 
фризера.                                    

Војкан Ивковић

 ❚Табакера из Првог светског рата

 ❚Школа у Лучици
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